# 你的心聲



本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600 字以內,可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如

刊用將付薄酬。投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

# 幸運這回事

# 祝之

以前有個同事中了幾次六合彩小 獎,同事得知後,每人拿出20元,請 那人代買六合彩,希望沾她點好運。幾 周買一次,結果有八成機會中,每人每 次獲分百多元。

我把這件事告訴家母,原想着僅屬 趣事一宗,不料家母問我那同事長相如 何。我説她面慈、寬容。家母聽後也去 買六合彩,先遠望每個櫃枱職員,誰乖 巧安靜,誰無精打采,看到最合眼緣的 便去那櫃枱下注。她買了幾次都沒中, 就不再買了。有心理學家指出,具「高 度外向」、「高度開放」、「低度情緒 不穩定」特質的人不易陷入焦慮情緒 中,能活在當下,因此經常是幸運的。 我向來抽不到獎,有次在宴會上同桌的 人都中獎,除了我。日前又遇抽獎,我 自言自語:「我一向沒有抽獎運。」話 猶未了,就抽中了一個小獎,旁人說:

「你開口中,快去買六合彩吧。」

日前六合彩攪珠結果,與上期有5 個號碼相同,如根據上期攪出的7個號 碼「照買」即可中三獎。有學者解釋, 六合彩買的是6個號碼,買中5個上期 開出號碼的機會都一樣,機會大概是10 萬分之1.84,即大約投注5萬多次才有 一次中,相信沒有人會這樣下注。六合 彩攪珠有49個號碼球滾動和碰撞,球 的撞擊與牆的撞擊雖然都是力學,但它 是混沌系統,球相互之間的作用非常複 雜,兩次出現5個相同號碼純屬巧合, 難以人為操控,所以沒有人能預測六合 彩會開什麼。至於會否出現第三次5個 相同號碼,機會率同樣是10萬分之 1.84 •

魯迅曾説:「是否感到幸運,主要 是在自己願望和需求。|中獎玩意,可 作笑談,無謂認真。

# 「同車接續 |守護乘客出行

# 潘玉毅

近日, 鐵路 12306 手機 App 和網站推出「同車接續」功能,查 詢車票時點擊「中轉」標籤,系統 會在提供不同車次換乘方案的基礎 上,將能組合的同一列車不同區段 的兩段同席別或不同席別的剩餘車 票,組合形成該車次的「同車接 續」方案,供旅客選擇。

毫無疑問,對於廣大遊客來 説,這是一個利好消息。因節省了 換乘淮出站的麻煩, 以及不同重次 換乘的等候時間,特別是對那些車 次較少的小站,前一趟車與後一趟 車之間的時間跨度較長,常常一等 就是幾個小時,甚至有的還要去不 同車站換乘。新功能推出以後,省 去了旅途中無謂的奔波,讓乘客有 時間用來做更有意義的事情,滿足 其回家見親人、出門訪友談生意的 泊切心情。

與此同時,「同車接續」功能

的推出,在某種程度上也可避免資 源浪費,讓更多座位能夠物盡其 用,減少出現一邊位置空置一邊需 求又得不到滿足的矛盾。

當然,在方便乘客的同時,列 車接續方案也要考慮列車運行的穩 定性,平衡好旅客需求和運行效 率。比如乘客點擊「同車接續」功 能時盡量為乘客提供視覺化的選擇 方案,以求就近接續,即便無此功 能,大資料平台也應就近推薦座 位,否則接續人員一多,容易出現 車廂擁堵等情況,尤其是那些必須 出車廂到月台才能接續的座位,趕 上人流量大的時候說不定還會延誤 發車時間,造成晚點,反為不美。

平心而論,鐵路12306推出 「同車接續」功能的初衷是為了方 便廣大乘客,在實際應用中也定能 起到這一作用,希望將來推出更多 便利功能。

# 消閒好去處

# 我係小忌廉」期間限定店 □小忌廉

地點:荃灣荃新天地一期UG02號舖

小忌廉再次與kkplus合作,於荃 新天地華麗現身,與喜歡她的一眾粉絲 會面。潮流玩具平台 kkplus 與 IIJAN 及 BIGBOYSTOYS於即日起至10月20日 再次攜手打造《我係小忌廉 - Backstage Glamour 期間限定店 2024》, 一眾粉絲將走入後台,一睹這位永遠的 少女Idol。小忌廉會以多款造型登場, 包括4款全球首次曝光的新造型:歐式 皇室風格、中式風格、日系偶像風格和 美式牛仔風格,盡顯人氣偶像的百變魅 力。除此之外,期間限定店也會推出多

款精美限量周邊,包括隨機精美小卡套 裝、曲奇餅,T恤、日式繪馬、文具等 等,絕對是粉絲們入手精美禮品的好機 會。會場限定發售經典場景 Figure,全 球只有300套,其中280套會在香港發 售。用上動畫片頭場景,小忌廉穿着經 典粉紅色服裝,坐在月亮上,浪漫且優 美。模型全高約30cm,而會場特別版 更附送精美閃卡暨編號證書一張,以網 上抽選形式發售,小忌廉粉絲必收藏。 現場更設有抽卡機,由粉絲抽出極具收 藏價值的閃卡,絕對是必入手Item

# 仙人掌綠植園—Cactus Park

## 地點:沙田新城市廣場3樓戶外平台

大家想親親大自然,不妨去沙 田新城市廣場最新全港首個常設的 「仙人掌綠植園—Cactus Park」, 園區包含逾50款不同品種的仙人掌 仙人掌,還有多款外形獨特和香港 稀有的品種,例如「藍柱」、「龍 捲風」及「紅太陽多頭仙人球」

除了有仙人掌植物園,園內更設 有兩大南美風打卡位,包括園區中央 充滿原始野性魅力的「田園風石壁 牆」,結合洞穴式拱門及搭配Q版巨 及多肉植物,當中更有高逾1.8米的型仙人掌,輕鬆休閒氛圍,輕易拍出 偽旅行照!

> 停泊於園區門口的「綠野餐車」 懸滿了不同品種的肉肉玻璃球,與朋 友打卡一流。

# 「同心綠化賀國慶」園藝教育活動

### 地點:九龍公園拱廊及綠化教育資源中心

為慶祝中華人民共和國成立七十 五周年,並提高市民對種植的興趣和 推動綠化,康樂及文化事務署將於9 月28日至10月1日一連4日,每日 上午十時至下午六時舉辦「同心綠化 賀國慶」園藝活動,三個講座的題目 分別為「香港受保護植物」、「循環 城市種植」和「變化萬千的繁花世 界」,並以粵語主講。當中包括國慶

盆栽工作坊、盆栽種植活動、專題展 覽、攤位遊戲、講座及導賞活動等, 費用全免,穿着華服到場人士均可獲 贈特別紀念品。透過國慶盆栽工作 坊,市民可在園藝導師指導下體驗種 植盆栽的樂趣。

場內並設有多個手工坊,讓市民 學習製作立體紙花心意卡、香包、壓 花鎖匙扣和植物拓印。